

《女职工劳动保护特别规定》公布施行

# 生育享98天产假 产前可休假15天

□新华社北京5月7日电

国务院总理温家宝近日签署第619号国务院令，公布经国务院第200次常务会议通过的《女职工劳动保护特别规定》。

《女职工劳动保护特别规定》共有16条。其中规定了用人单位应当遵守女职工禁忌从事的劳动范围，并在附录中详细规定了女职

工在经期、孕期、哺乳期等禁忌从事的劳动范围。

《规定》指出，用人单位不得因女职工怀孕、生育、哺乳降低其工资、予以辞退、与其解除劳动或者聘用合同。

《规定》指出，女职工在孕期不能适应原劳动的，用人单位应当根据医疗机构的证明，予以减轻劳动量或者安排其他能够适应的劳动。

对怀孕7个月以上的女职工，用人单位不得延长劳动时间或者安排夜班劳动，并应当在劳动时间内安排一定的休息时间。怀孕女职工在劳动时间内进行产前检查，所需时间计入劳动时间。

《规定》第七条指出，女职工生育享受98天产假，其中产前可以休假15天；难产的，增加产假15天；生育多胞胎的，每多生育1个

婴儿，增加产假15天。女职工怀孕未满4个月流产的，享受15天产假；怀孕满4个月流产的，享受42天产假。

《规定》同时对违反该《规定》的后果确定了相应的处罚办法。

《规定》自公布之日起施行。1988年7月21日国务院发布的《女职工劳动保护规定》同时废止。

## 我国首座深水钻井平台

我国首座自主设计、建造

即将于南海开钻



## 新农保、城居保年底实现全覆盖

□新华社北京5月7日电（记者徐博）

人力资源和社会保障部、财政部7日召开全国新农保和城居保制度全覆盖工作动员视频会议，宣布从今年7月1日起在全国范围内启动城乡居民养老保险全覆盖工作，计划年底前完成。

据悉，截至今年3月底，纳入

国家试点的1914个新农保试点县、1902个城镇居民养老保险试点县和4个直辖市、新疆生产建设兵团参保人数达到3.43亿人，其中达到领取养老金年龄人数9543万人。

在国家试点的基础上，还有18个省份的345个县自行开展新农保试点，11个省份的181个县自行开展城镇居民养老保险试点，

16个省份已经实现制度全覆盖，10个省份统一实施了城乡居民养老保险制度。加上地方自行试点，总参保人数达到3.76亿人，其中达到领取养老金年龄人数1.07亿人。

人力资源和社会保障部副部长胡晓义说，今年一方面要继续组织引导好已参保2亿多城乡居民继续缴费，给1亿多居住分散的城

乡老年居民按月发放养老金；另一方面，还要组织近40%的未纳入国家试点地区开展工作，预计新增参保人数近1亿人。

他强调，今年7月1日在所有未开展试点的地区全面启动新农保和城镇居民养老保险试点工作，时间紧，任务重，各地要高度重视，抓紧做好各项准备工作。

## 公益慈善等四类社会组织可直接登记

去年我国社会捐赠总额不低于800亿元

□新华社北京5月7日电（记者卫敏丽 崔静）

在国务院新闻办7日举行的新闻发布会上，民政部部长李立国介绍，民政部门对有关社会组织直接登记的工作已于去年下半年开始实施，对工商经济类、公益慈善类、社会福利类、社会服务类的社会组织已经按照民政部门业务主管和登记一体化来进行直接登记。

同时，对涉及多个部门业务管理，但希望由民政部门直接登记的

社会组织也采用了征求多部门意见基础上的登记和业务主管一体化。

李立国说，按照依法治国、依法行政的要求，新的登记管理体制完全付诸实施，需要修订完成社会团体管理条例、民办非企业单位管理条例、基金会管理条例三个行政法规，目前已经列入国务院今年的立法计划。在修订相关法规前，民政部门已经在现有法规框架内迈出改革步伐。

在回答有关记者提问时，李立国表示，对社会组织的登记和发展，民政部将按照经济社会发展需

要和人民群众的需要，分类管理，重点发展。

民政部部长李立国说，截至2011年底，全国共有社会组织45.75万个。据预测，我国社会捐赠总额不会低于800亿元。

李立国介绍，近年来，经过政府和社会的共同努力，我国慈善事业取得了长足发展。

一是慈善组织数量快速增长，截至2011年底，全国共有社会组织45.75万个，其中有一大批社会组织将公益慈善作为发展宗旨，在慈善

事业中发挥了重要的主体作用。

二是慈善捐赠规模逐年扩大，据有关机构统计，2008年，我国社会捐赠总额超过1000亿元，2009年为540多亿元，2010年再超千亿元，2011年据预测不会低于800亿元。

三是社会志愿服务广泛开展、深入人心，尤其是在重大自然灾害和国家举办重大赛事、盛事活动时，志愿服务成为解难事、办大事的重要支撑，志愿者成为一道亮丽的风景线。

## 超七成网友认为取消收费公路可行

□据 新华网

在我国完全取消收费公路是否可行？新华网最新调查显示，参与投票的2000多名网友中，77.6%的网友认为“可行”，而22.4%的网友则认为“不可行”，担心完全由财政投入反而会加重纳税人负担。

五一小长假刚刚过去，驱车出行的人们仍对在高速路收费站被堵的经历感到不快，社会舆论一致呼吁高速公路在节假日免费放行。而据新华社报道，交通运输部公路局局长李华今年初在接受记者采访时曾表示，启动研究在国家法定节假日7座以下小客车免费通行的政策。交通运输部有关负责人最近也透露，正认真研究重大节假日收费公路免收通行费有关问题，按程序报批后争取尽快实施。

## 全国“破案会战”已破案5.2万起

□新华社上海5月7日电（记者杨金志 邬伟）

记者7日在此间了解到，自3月1日严厉打击经济犯罪“破案会战”启动以来，全国公安机关在两个多月时间里共破获经济犯罪案件5.2万起，挽回经济损失300亿元。

公安部当天在上海召开全国公安机关严厉打击经济犯罪“破案会战”现场推进会。

据统计，“破案会战”以来，公安部协调部署有关省市公安局发起集群战役15次，抓获犯罪嫌疑人2235名，打掉犯罪团伙169个，涉案总价值114亿元。特别是在开展以打击传销、假发票和制售假农资犯罪为重点的“第一战役”中，共破获传销案件1241起、假发票案件1100起、假农资案件120起。

卫生部要求

## 医疗机构为患者提供戒烟服务

□新华社北京5月7日电（记者贾钊 吕诺）

卫生部7日发出通知，要求医疗卫生机构对医务人员加强控烟知识培训，提高戒烟服务能力，向患者提供必要简短戒烟服务，积极营造戒烟支持环境。

通知指出，有条件的医疗机构，应当开设戒烟门诊，提供专业戒烟服务，逐步在全国推进12320全国公共卫生公益热线戒烟咨询服务，推广使用4008885531全国专业戒烟热线服务或当地专业戒烟热线服务。